

孟子故里(邹城)
母亲文化节

传承创新·为爱护航 邹城市第二届中医药文化节

指导单位：2021孟子故里(邹城)母亲文化节筹委会
主办单位：邹城市卫生健康局、邹城市中医药管理局、王和研究会

医心为民勇担当 聚力攻坚善作为

——邹城市中医院党建引领推动医院高质量发展纪实

本报通讯员 付美洪 魏京华



民情书记团队开展“民意5聆听、医心为民情”走访慰问活动

聚焦理论学习,开展党史学习教育,庆祝中国共产党成立100周年

今年以来,邹城市中医院在邹城市委市政府、市卫生健康委党委的坚强领导下,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实《公立医院加强党的建设实施意见》要求,深化党建领航,紧抓发展机遇,聚焦重点工作,解决突出问题,在群众满意度、医疗质量、安全生产、疫情防控等四大板块逐项发力,将党建工作融入医院工作的全过程和各方面,引领、支撑、推动医院高质量发展。

医院召开党史学习教育动员会,深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,扎实开展党史学习教育,引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,推动医院工作高质量发展,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

着力构建领导干部、支部书记、党员群众三级联动共学机制,营造“领导干部带着学、支部书记领着学、党员群众抢着学”的良好学习氛围。教学相长领会党史。组织开展“书记讲党课”活动,党委书记讲党史专题党课,其他党委班子成员按照包保联系分工为分管科室党员干部讲党史专题党课,各支部书记在本支部讲党史专题党课,引导广大党员主动学习党史,以史鉴今,凝聚医院发展潜力。邀请孟子研究院文博研究员、香港孟子学院副院长徐爽作《儒家思想和党性修养》文化讲座,将中华优秀传统文化与党史学习教育

有机融合,提升党员干部党性修养和担当精神。将党史学习教育和专业理论、实践培养结合起来,开展“学经典、用经典”“党史学习教育暨护理健康宣教大赛”等活动,提升全院医务人员业务素质和服务水平。身临其境感悟党史。组织党员、团员代表赴孟子大剧院邹城市党建展馆接受党史教育,通过对“序厅、以民为本·强基培元、气养浩然·行守规矩、干在实处·走在前列”四个单元的参观学习,进一步加深广大党员团员对党的发展历程的认识,激发新一代青年的思想自觉、行动自觉和奋斗激情。

践行服务承诺,为群众办实事,提升人民群众满意度

医院聚焦任务目标,践行服务承诺,将党史学习教育成果转化为办实事、开新局的强大力量,扎实开展“我为群众办实事”系列活动,用为民办实事、解难题的实践效力检验党史学习教育成效,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感,提升群众满意度。

开展基层帮扶。医院积极开展医共体建设工作,选派5名挂职副院长支援镇街卫生院,每月选派技术骨干赴镇街卫生院开展安全生产、教学查房、业务指导等工作。开展中医适宜技术培训基地作用,广泛开展中医适宜技术培训,2021年已开展培训11次,服务基层医务人员600余人次。

开展走访慰问。医院结合民意“5”来听活动,每月开展3次走访慰问活动,与居民进行“面对面”交谈,广泛收集群众意见建议,倾听民情民意,指导养生保健,为群众排忧解难。开展患者回访调查。医院全面落实医院三级回访制度,科室、回访办、领导班子成员每月分别进行患者电话回访,门诊患者健康随访率达20%以上,住院患者健康随访率达100%。通过多层次多维度回访工作,医院工作作风不断改进,服务水平不断提升,群众满意度不断提高。

举办邹城市第二届中医药文化节。开幕式上举行全市优秀中医药工作者表彰、中医药文化书籍赠送、中医师承拜师、中医文化表演、中医专家大型义诊、中医适宜技术免费体验、中医药文化宣讲、中药饮片展示、膏方传统制作工艺展示、中医药香囊猜谜等丰富多彩的活动,受到了广大群众的热烈欢迎;举办王叔和研究会第七次学术会议,邀请到国家中医药管理局“十一五”重点专科带头人、全国名老中医专家董荣芬教授、济宁市中医院王祥生院长莅临大会,并为来自全市的300余名中医从业人员分别做了脾胃病和肾病方面的精彩讲座;陆续开展中医药文化学术讲座、经方论坛、中医药“六进”、中医专家团队走基层、中医适宜技术送到家等形式多样的活动;大力弘扬中医药文化,普及中医养生理念,提升人民群众健康素养,形成全社会“信中医、爱中医、用中医”的浓厚氛围。

强化专科建设,发挥中医优势,实施名医、名科、名院战略

强化重点专科建设,提升医疗技术水平。医院对重点专科在人才引进、设备配置、经费支持、床位分配等方面给予优先政策,确保重点专科建设落到实处。医院现有省市县重点专科11个,其中内分泌科为山东省中医药重点专科,中风科、肿瘤科、肛肠科、骨伤科、针灸推拿科为济宁市中医药重点专科,微创外科、脾胃病科为济宁市重点专科建设单位,邹城市重点专科,重症医学科、肺病科、检验科为邹城市重点专科。各科室积极开展新技术、新项目,走特色化、专科化、差异化、创新发展之路,在高血压、糖尿病、中风、肿瘤等慢性病防治及冠心病、脾胃病、肛肠疾病、

骨科疾病治疗方面积极打造核心竞争力,带动医院整体业务水平提升。发挥中医药特色优势,提升综合服务能力。2021年,医院成功入选山东省中医药传承与发展项目建设单位,具体负责“五个全”试点工作和全国基层名老中医药专家传承工作室建设工作;骨伤科成功入选齐鲁中医药优势专科集群建设单位。作为济宁市唯一一家“五个全”工程试点单位,医院全面实施五个全工程。为各科室配备中医经典图书,鼓励全院医务人员“学经典、用经典”,实现中医经典全科化;在全院各临床科室推广“简、便、验、廉”的中医

适宜技术,实现中医外治全科化;推广临床康复一体化创新发展,将中医康复深入到各个专业及科室,实现中医康复全科化;围绕重点人群和慢性病患者形成治未病干预方案,结合慢病管理、健康体检等形式延伸医疗服务链,实现中医治未病全科化;在全院各科室积极开展中医辩证施护,力求全院护理人员人人掌握基本中医适宜技术操作,实现中医护理全科化。全国基层名老中医药专家传承工作室共有来自各县乡村三级医疗机构的11名传承人,工作室积极发挥名老中医药专家示范引领作用,采取临床跟师带教、指导经典研读和理论学习、开展学术交流活动

等方式丰富中医药人才培养的方式和途径,加强名老中医学术思想和临床经验的继承与创新,推动中医药事业薪火相传。此外,医院将在医疗服务能力、中医药特色优势发挥、县域龙头示范带动、人才队伍建设、科室综合管理等方面发力,着力将骨伤科打造成省内示范引领、省级区域辐射、全国有影响力的中医药优势专科。通过强化专科建设,突出中医药特色优势,推进“以名带名科,以名科铸名院”的发展战略,医院形成“中西医并重,中西药并用”的良好发展局面,医疗技术水平、综合服务能力不断提升。

规范安全管理,推动责任落实,实现平安医院建设

规范化建设,强化医疗质量与安全。严格落实各项核心制度,切实规范各项诊疗行为,每月组织各职能科室深入一线开展行政、业务大查房,检查结果全院通报、限期整改,并与绩效挂钩。强化院感管理、疫情防控督导,开展医疗废物泄露意外事故应急演练、新冠病毒核酸检测标本采集应急演练、疫苗接种过敏反应急救应急演练等。落实各项医保政策制度,制定医保管理实施方案,维护医

保基金安全。加强药事管理,促进药物耗材使用合理化、规范化。防患于未然,落实安全生产责任制。成立安全生产管理办公室,制定安全生产管理实施方案,制定突发公共事件应急处置预案,逐级签订安全生产责任书,定期开展安全生产培训,开展安全生产自查自纠行动,逐月梳理医疗、消防、水电、建筑、设施设备、危化品等各类安全风险隐患,建立排查台账并及时

整改,及时消除安全隐患,有效预防和减少风险事件、不良事件的发生,保障人民群众生命财产安全。多措并举并行,构建医院安全环境。加强安全生产隐患排查及整改,按照分期分批、依法依规、流程合理、保证安全的原则,对存在的彩钢板建筑、消毒供应室、老旧线路等安全隐患逐一整改。落实各项内部安全保卫措施,及时建立完善后勤保障应急预案,着力构

建人防、物防、技防“三位一体”安全保障体系,确保职工及患者安全。成立回访办、投诉办、安全办等3个专职办公室,制定投诉管理制度、回访工作流程及医疗纠纷处理办法,完善医患纠纷内部预防处置机制,构建了和谐的医患关系。通过统筹各项管理,强化各级责任,落实专项治理,医院平安医院建设成效显著,连续八年无医疗安全事件发生。

强化疫情防控,推进疫苗接种,慎终如始彰显硬核担当

落实落细各项常态化疫情防控措施。深入贯彻国家、省市关于常态化疫情防控工作的部署要求,持续做好预检分诊工作,把好医院区、诊区、病区三道关口,管控科室最后防线。持续强化医院感染管理,开展院内感染风险排查整顿。加强发热门诊及应急隔离病室管理,及时上报发热病人动态。扩大新冠病毒核酸检测检测范围,做到应检尽检、及时发现、迅速处置。加强患者入院管理,加强病

房管理,严格陪护、探视制度。坚持科学精准有效防控,坚决筑牢疫情防控严密防线,维护人民群众健康。尽职尽责承担疫苗接种任务。疫苗接种是疫情防控最有力的保障措施,邹城市作为人口大市,疫苗接种人数多、时间集中、任务量大,医院承担了体育馆临时接种点接种任务。为确保接种工作平稳、有序、规范实施,成立工作专班,制定实施方案,对全

院医务人员进行严格的系统培训,制定科学细化的接种流程,抽调30余名经验丰富的医护人员,从登记、挂号、身份识别到禁忌症筛查、接种、留观等各个环节,科学规范、一丝不苟,保障疫苗接种的安全性和精准性,提升人民群众的信心和认同感。“医心为民勇担当,聚力攻坚善作为”,邹城市中医院以党建引领点燃发展引擎,以责任担当坚持为民服务,全体干部职工始终坚

持“弘扬国粹、精诚为民、惠施仁术、厚德至善”的宗旨,形成了“优良技术、优质服务、优美环境、优惠价格”四大优势,综合服务能力不断增强,人民群众满意度不断提升。展望未来,邹城市中医院将继续秉持“党建引领”这一战胜困难的重要法宝,以不变的信念、恒定的努力、积极的心态,踔厉奋发、砥砺前行,努力推动医院事业发展行稳致远,全力保障人民群众身体健康。



书记讲党课



疫情防控预检分诊



开展关爱民警送健康活动



消防安全演练



慈善一日捐活动



义诊



护理宣教大赛



病房楼



中医药预防保健中心